



新闻万花筒

刘仕敏¹ 王晓庆¹

¹武汉美捷登生物科技有限公司

美国单日新增确诊病例逾4.5万例累计超625万例

根据 Worldometer 实时统计数据,截至北京时间9月2日6时30分左右,美国累计确诊新冠肺炎病例6253331例,累计死亡188729例。与前一日6时30分数据相比,美国新增确诊病例45916例,新增死亡病例1075例。

当地时间8月31日,美国众议院民主党人公布了白宫疫情应对小组的部分文件。内容显示,白宫在过去数个月中一直在私下警告多州疫情,但是却在公开场合一再淡化疫情危险性。

据美国《国会山报》报道,众议院新冠肺炎危机委员会公布了近8周的相关文件,均由疫情应对小组撰写,详细介绍了病毒在各州传播的情况。上述报告来自6月23日至8月9日之间,均在私下被发给各州,联邦政府也和地方政府定期通话和开会,但这些信息都没有被公开。委员会成员表示,这些报告证明白宫一直在有意掩盖疫情的真实水平。

来源:环球网

中国疾控中心主任高福:尚无证据表明新冠病毒能引起ADE

正常情况下一个人感染了病毒之后,只要最终痊愈,人体免疫系统就会产生这个病毒的抗体。这样以后再感染病毒,人体内的抗体就可以抑制病毒的感染,从而实现免疫。然而,在某些情况下,比如病毒发生了变异,这时候人再次感染这个病毒后,人体原先产生的抗体,对于变异后的病毒会不起作用。而且这时因为人体的免疫系统误以为病毒已经被“抑制”,会对病毒完全不设防。这会导致病人在感染变异后的病毒后,比没有抗体的人症状更严重,并且更易感染。这种时候,人体内的抗体,反而会协助变异后的病毒进入靶细胞,提高感染率。这个现象就被称为ADE效应,也就是抗体依赖增强效应。

“新冠病毒能引起ADE这个说法不严谨,不科学。第一,这是一个科学问题,要留给科学,慢慢做(研究)。目前还没有任何证据表明新冠病毒能引起ADE。第二,目前我们的所有的研究、所有的临床试验,还没有看到有ADE的现象。比如中国香港、美国、荷兰、比利时都报道了二次感染,但并没有表明二次感染有ADE效应。第三,疫苗是给健康人用的,要谨慎乐观,这是风险和收益的平衡问题。我们评估后,认为还是要打疫苗,但打给健康人的疫苗要安全有效可控。”中国疾控中心主任高福对第一财经表示。

来源:环球网

世卫称疫情致90%国家出现卫生服务中断吁谨慎解封

据世卫组织网站消息,当地时间8月31日,世卫组织举行

新冠肺炎例行发布会,世卫组织总干事谭德塞称,一项涉及105个国家和地区的调查显示,有90%的国家发生卫生服务中断。他还呼吁各国认真对待重启经济与社会,“没有控制(病毒)就开放,只会导致灾难”。在当天的发布会上,谭德塞警告称,“没有控制(病毒)就开放,只会导致灾难”。他称,世卫组织全力支持重启经济与社会,“我们希望看到孩子们重返学校,人们回到工作场所,但这必须安全地进行。同时,没有任何一个国家可以假装新冠大流行已经结束。现实情况是,这种病毒非常容易传播。”

谭德塞表示,世卫当天公布的、来自105个国家和地区的调查结果显示,90%的国家卫生服务发生中断,中低收入国家受到的影响最严重。调查显示,多达70%的国家出现基本卫生服务中断,其中包括常规免疫、非传染性疾病的诊断和治疗、计划生育和避孕、心理健康障碍的治疗和癌症诊断治疗。

来源:环球网

治疗脱发、减肥等八类药品不再纳入基本医保

国家医疗保障局日前发布《基本医疗保险用药管理暂行办法》(以下称《暂行办法》)明确,八类药品不再纳入《基本医疗保险药品目录》。该暂行办法自2020年9月1日起施行。

《暂行办法》明确的这八类药品为:主要起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕药品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目等原因,无法单独收费的药品;酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特别情况下的儿童用药除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

来源:环球网

美食药监局局长称可能绕过正常程序授权新冠疫苗使用

据美国中文网报道,美国食品药品监督管理局(FDA)局长哈恩称,可能会绕开整个联邦审批程序,以便尽快供应新冠病毒疫苗。他表示,若收益大于风险,可在完成第三阶段临床试验前发出紧急授权。他还称此举并非出于政府要求快速开发疫苗的压力。

据报道,哈恩对《金融时报》表示:“(疫苗开发商)有权申请授权或批准,我们将对他们的申请作出裁决。”“如果他们在第三阶段(临床试验)结束之前这样做,我们可能会认为合适;我们(也)可能会发现不合适,我们将做出决定。”

此前,尽管一些卫生官员担心,临床试验的数据过于薄弱,但FDA仍紧急批准以恢复性血浆治疗住院新冠患者。

来源:环球网